Поршневые  жидкостные насосы - приборы, работающие под действием атмосферного давления[image: image1.png]



1. Прочитай текст: На рис. слева схематически изображен насос. Он состоит из цилиндра, внутри которого ходит вверх и вниз плотно прилегающий к стенкам поршень 1. В нижней части цилиндра и в самом поршне установлены клапаны 2, открывающиеся только вверх. 

При движении поршня вверх вода под действием атмосферного давления входит в трубу, поднимает нижний клапан и движется за поршнем.
При движении поршня вниз вода   находится под поршнем, давит на нижний клапан, и он закрывается. Одновременно под давлением воды открывается клапан внутри поршня, и вода переходит в пространство над поршнем.

При следующем движении поршня вверх вместе с ним поднимается и находящаяся над ним вода, которая и выливается в отводящую трубу.
Одновременно за поршнем поднимается новая порция воды, которая при последующем опускании поршня окажется над ним, и т.д.

2. Составь алгоритм работы насоса, заполнив таблицу

	
	Куда движется поршень?
	Что происходит?
	Под действием чего вода движется?

	Шаг 1


	Поршень движется вверх


	
	

	Шаг 2
	Поршень движется вниз


	
	

	Шаг 3
	Поршень ……………………..


	
	

	Шаг 4
	……………………………….
……………………………….

	
	


3. Объясните работу поршневого насоса с воздушной камерой (рис. внизу), где 1 – поршень, 2 – всасывающий клапан, 3 – нагнетательный клапан, 4 – воздушная камера, 5 - рукоятка
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Фамилия ………………………………………….

Реши задачи по теме «Атмосферное давление на различных высотах. Гидравлический пресс»
Помни:

1. при подъеме через каждые 12м атмосферное давление уменьшается на 1мм.рт.ст. или на 133,3Па.

2. при решении задач необходимо использовать «золотое правило» пропорции: произведение крайних членной равно произведению средних членов пропорции

3. барометр – прибор для измерения давления

	Задача 1. У подножия горы барометр показывает 760 мм.рт.ст., а на вершине 722 мм.рт.ст. Какова примерно высота горы?

	Дано:
	СИ
	Решение      
	вычисления

	
	
	
	Ответ:

	Задача 2. На какой высоте летит самолет-опылитель, если барометр в кабине летчика показывает 100641Па, а на поверхности Земли давление нормальное?

	Дано:
	СИ
	Решение
	Вычисления

	
	
	
	Ответ:

	Задача 3. При входе в метро барометр показывает 101,3кПа. Определите, на какой глубине находится платформа станции метро, если барометр на этой платформе показывает давление, равное 101674Па.

	Дано
	СИ
	Решение
	Вычисления

	
	
	
	Ответ:

	Задача 4.  У подножия горы давление нормальное атмосферное. Высота горы 250м. Какое давление на вершине горы?

	Дано


	СИ
	Решение
	Вычисления

Ответ:

	Задача 5.  Площадь меньшего поршня гидравлического пресса 200см2, сила, приложенная к нему 100Н. Какова площадь большего поршня, если сила, приложенная к нему 10000Н?

	Дано
	СИ
	Решение
	Вычисления

	
	
	
	Ответ:

	Задача 6.  Площади поршней гидравлического пресса 25см2  и 500см2. Сила, полученная на большем поршне, 5000Н. Какова сила, приложенная к меньшему поршню?

	Дано
	СИ
	Решение
	Вычисления

	
	
	
	Ответ:


